



02.09.2016 г. № 10-1106

На № _____ от _____

Администрации
муниципальных районов и
городских округов
Республики Башкортостан

В целях увеличения среднедушевого дохода семьи с середины 2014 года в республике внедрена новая технология оказания адресной социальной помощи на основании социального контракта, направленная на преодоление социального иждивенчества и дающая возможность малоимущим гражданам с помощью государства самостоятельно изменить своё материальное положение.

Приоритетное направление в предоставлении данного вида социальной помощи отдано семьям с детьми и одиноко проживающим гражданам, то есть наиболее уязвимым малоимущим гражданам.

Единовременная денежная выплата в рамках социального контракта предоставляется на реализацию одного из мероприятий:

ведение личного подсобного или крестьянского (фермерского) хозяйства;

осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;
содействие в прохождении профессионального обучения.

В соответствии с Порядком предоставления отдельным категориям малоимущих граждан адресной социальной помощи на основании социального контракта, утвержденным постановлением Правительства Республики Башкортостан от 16 июня 2014 года № 264, размер заключенного социального контракта может доходить до 100 тыс. рублей в зависимости от направления его использования. Определяется размер помощи индивидуально в зависимости от трудной жизненной ситуации, нуждаемости в помощи, реализации возможностей самообеспечения и мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации. Решения о предоставлении (отказе в предоставлении) адресной социальной помощи на основании социального контракта выносятся межведомственными советами по вопросам охраны семьи, материнства, отцовства и детства при администрациях муниципальных районов и городских округов республики.

Заключается социальный контракт путем подписания заявителем и руководителем филиала (отдела филиала) ГКУ Республиканский центр социальной поддержки населения (далее – филиалы (отделы филиалов) ГКУ РЦСПН). Выполнение взятых гражданами по контрактам обязательств

контролируется. Специалисты филиалов (отделов филиалов) ГКУ РЦСПН проводят проверки с выходом по месту их жительства в течение всего срока, на который заключен социальный контракт.

Вместе с тем, двухлетний опыт предоставления данного вида помощи показывает, что нередки случаи, когда граждане, не имея специальных знаний и умений, в процессе исполнения условий контракта, в частности при ведении личного подсобного хозяйства или при осуществлении предпринимательской деятельности, допускают многочисленные ошибки, которых можно было бы избежать при наличии регулярной квалифицированной методической поддержки и сопровождения. В результате, часть заключенных контрактов остается нереализованной, малоимущие граждане вынуждены возвращать полученные в рамках заключенного социального контракта средства в бюджет республики.

В целях повышения эффективности использования выделяемых бюджетных средств на оказание данного вида помощи малоимущим гражданам, усиления работы межведомственных советов по вынесению решений, рекомендуем при рассмотрении и вынесении решений о предоставлении (отказе в предоставлении) гражданам адресной социальной помощи на основании социального контракта, включить в состав межведомственных советов (или приглашать на заседания межведомственных советов):

представителей администраций сельских (поселковых) советов, которые способны дать объективную оценку семьи (гражданина), претендующих на заключение социального контракта;

специалистов отделов по поддержке предпринимательства, которые дадут заключения и рекомендации по представленному бизнес-плану;

специалистов подразделений, курирующих развитие агропромышленного комплекса, которые дадут заключения и рекомендации по представленному плану развития личного подсобного хозяйства и его эффективности.

Кроме того, просим поручить соответствующим структурным подразделениям администраций муниципальных районов и городских округов республики оказывать содействие филиалам (отделам филиалов) ГКУ РЦСПН при проведении ими проверок выполнения получателем адресной социальной помощи на основании социального контракта условий заключенного социального контракта.

Министр



Л.Х.Иванова